

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	53.30	+0.20	54.38 (4 декабря 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	65.42	-0.29	67.26 (4 декабря 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Народный фронт расширяет сеть народных экспертов

Татьяна БУРДАКОВА

Неравнодушные россияне могут выступить в роли экспертов, помогающих Общероссийскому общественно-политическому движению «Народный фронт «За Россию» (ОНФ) контролировать исполнение майских указов Президента России. Об этом шла речь на расширенном заседании Регионального штаба ОНФ в Свердловской области.

— Одна из наших основных задач — постоянное расширение сети народных экспертов, — сказал председатель Регионального штаба ОНФ в Свердловской области Николай Косарев. — Именно благодаря им мы узнаем, что на самом деле скрывается за радужными отчётами чиновников на местах. Это позволяет нам мониторить исполнение майских указов Президента РФ.

Итоги деятельности народных экспертов ОНФ по разным направлениям были подведены на заседании пяти дискуссионных площадок, работавших в рамках заседания Регионального штаба ОНФ — «Качество повседневной жизни», «Социальная справедливость», «Образование и культура как основы национальной идентичности», «Честная и эффективная экономика», «Общество и власть: прямой диалог».

— Положение дел с переселением свердловчан из ветхой жилья складывается позитивно. Работа ведётся. Но одновременно наши эксперты отмечают появление ещё одной проблемы — в ряде случаев возникают серьёзные вопросы по поводу качества строительства новых домов, — рассказал руководитель рабочей группы ОНФ «Качество повседневной жизни» Сергей Суслов.

По словам председателя Регионального штаба ОНФ в Свердловской области Ларисы Фечиной, курировавшей заседание дискуссионной площадки «Социальная справедливость», врачебное сообщество рекомендует Территориальному фонду ОМС Свердловской области повысить прозрачность формирования тарифов по оплате медуслуг в рамках обязательного медицинского страхования.

Как сообщил Николай Косарев, руководивший работой дискуссионной площадки «Образование и культура как основы национальной идентичности», активисты ОНФ предлагают провести нынешней зимой встречу общественных организаций, объединяющих родителей школьников и педагогического сообщества, с представителями министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

— Обсудив с экспертами вопрос об импортозамещении, мы пришли к выводу, что нужно совместно с правительством Свердловской области разработать комплекс мер по ускорению темпов выдачи сертификатов на новые виды продукции, — отметил первый вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей Михаил Черепанов, руководивший дискуссией на площадке ОНФ «Честная и эффективная экономика».

Сопредседатель Регионального штаба ОНФ в Свердловской области Валерий Якушев, подводивший итоги дискуссии на площадке «Общество и власть: прямой диалог» напомнил, что активисты ОНФ намерены поддержать инициативу по созданию Музея Победы в Екатеринбурге.



Уралмаш пробивается в арктические моря

«Завод заводов» начал выпускать оборудование для буровых установок, которое раньше Россия закупала в США

Алла БАРАНОВА

Уралмашевская проходная. Недолгий путь между цехами, и мы оказываемся на... нефтепромысле. Во всяком случае, такое впечатление создается при первом взгляде на площадку. Одна буровая вышка уже уверенно смотрит в небо и словно думает о недрах, о сложных грунтах и вечной мерзлоте, с которыми придётся вступить в битву за запасы нефти. Вторая почти готова, но — редкое зрелище — она лежит на специальных опорах. Ещё две вышки — в процессе монтажа.

В январе все четыре установки будут готовы и отправятся к заказчику в район Крайнего Севера. За полтора месяца специалисты «Уралмаш Нефтегазовое оборудование Холдинг» с поставленной задачей справились. Летом 2014 года привозы были представлены потенциальным заказчикам и получили одобрение. К декабрю завершены за-

водские испытания, настал этап испытаний промышленных. И вышки, которые представили вчера журналистам, — первые образцы, оснащённые новыми приводами.

— Верхний привод — один из самых сложных механизмов буровой установки, — рассказывает генеральный директор «Уралмаш НГО Холдинг» Константин Гороневич. — Думаю, что в промышленных испытаниях наше оборудование покажет себя самым лучшим образом. Кстати, сегодня все морские нефтедобывающие платформы — импортные. Стратегическая задача нашей компании — выход в арктические моря. И мы эту задачу решаем. К примеру, мы активно реализуем морские проекты с компанией «Новатэк». В Новоуральске совместно с Росатомом разрабатываем очистное оборудование для буровых установок, которое должно полностью заместить импортные аналоги.

Да, делается в компании многое. Но едва ли удалось бы

уралмашевцам справиться с поставленной задачей без помощи правительства области. — «Уралмаш НГО Холдинг» область поддерживает уже давно, — рассказывает министр промышленности и науки Свердловской области Андрей Мисюра. — В прошлом году предприятие получало за счёт регионального бюджета компенсацию двух третей процентной ставки по кредиту, который был взят на модернизацию оборудования. Проблемы холдинга обсуждались на заседании оперативного штаба по импортозамещению. Результатом стала «дорожная карта», цель её — помочь предприятию в производстве продукции и формировании российской межрегиональной производственной кооперации. В рамках этого проекта уже достигнуты договорённости с Пневмостроймашинной и тагильским Техпромом по созданию гидравлического оборудования для буровых установок.

Да, делается в компании многое. Но едва ли удалось бы

Буровая вышка готова хоть сейчас отправиться в Арктику

МЫСЛИ ВСЛУХ



Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

Про деньги

Разговоры про бюджет очень часто напоминают старый советский анекдот про тумбочку. Помните? — Ты откуда деньги берёшь?

— Из тумбочки.
— А кто их туда кладёт?
— Жена.
— А жена откуда берёт?
— У меня.
— А ты откуда?
— Ну, я же уже сказал — из тумбочки!!!

И что-то ведь в этом круговороте денег вокруг тумбочки есть. Как в известной поговорке о том, что все люди разбираются в футболе, политике и как потратить деньги. Они начинают жонглировать миллионами, льготами, субсидиями, не понимая, что денег столько, сколько есть. И все задачи важны... Короче говоря, создаётся ощущение перекачивания денег из кармана в карман. И когда денег много — то вроде бы и нестрашно.

А когда мало?
У нас в семье, кто бы ни зарабатывал, семейный бюджет вела мама. Она знала, кому какую обувь купить, со школьной формой что делать (проживёт ещё годик или нет). А уж если крупная покупка — холодильник «Бирюса», например, то готовиться к ней надо за полгода как минимум. Ну и повседневные вопросы: какие продукты необходимы на данный период времени. Вела семейный бюджет скрупулёзно и тщательно. И главный её принцип был — потратить чуть меньше, чем заработано.

А бывало в жизни всякое. И хорошо было, и плохо. И когда-то срабатывала «финансовая подушка», созданная мамой, а когда-то, что называется, копили резервы. Но главное — жить по средствам.

Нам предстоит прожить очень непростой 2015 год. И готовимся мы к этому уже сейчас. Смотрим, что у нас есть, и как это можно потратить. И не просто потратить, а с максимальной пользой. Как в семье — купить учебники, нанять репетитора или отдать в кружок младшего сына, или что-то сиюминутное — новый мобильник, например. Конечно, мобильник, может, и нужен, и повышает его статус в классе, но мы-то говорим о том, что даст нам возможность развиваться дальше.

И здесь главное скрупулёзно, планомерно и системно строить бюджет. Мы знаем, сколько у нас денег. Мы знаем наши самые злободневные проблемы. И понимаем, что жить надо по средствам. Денег всегда именно столько, сколько есть, и больше их не будет. И если подходить конструктивно к их распределению, то и использовать можно много эффективнее.

Можно, конечно, кричать «счастье всем, даром и пусть никто не уйдёт обиженным». Очень многие пытаются на этом спекулировать. Это же так легко сказать: «Возьмите деньги в тумбочке». Вопрос в том, откуда они там возьмутся...

ОТ РЕДАКЦИИ. Евгений Куйвашев публикует свои колонки в «Областной газете» с 13 августа 2013 года. Предыдущие материалы: ● Про медицину ● Про школу ● Про жильё ● Про дороги ● Про спорт Их можно прочитать на нашем сайте www.oblgazeta.ru

«Главное, что власть осознала опасность коррупции»

Леонид ПОЗДЕЕВ

Сегодня — Международный день борьбы с коррупцией. О борьбе с мздоимством в России и в Свердловской области рассказывает член Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции, директор Института философии и права Уральского отделения РАН, член-корреспондент РАН, доктор юридических наук, профессор Виктор РУДЕНКО.

«С цифрами не поспоришь»

— Виктор Николаевич, почему Международный день борьбы с коррупцией отмечается именно 9 декабря?

— В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ вступил в силу в декабре 2005 года. На сегодняшний день к нему присоединились 180 государств. Ведь в той или иной степени коррупция затрагивает все страны. Она разрушает демократические институты, замедляет экономическое развитие, подрывает государственные устои. Конвенция ООН устанавливает меры по предупреждению коррупции, наказанию виновных в ней, обязывает власти государств проводить политику противодействия коррупции, принять соответствующие законы и учредить специальные органы для борьбы с опасным явлением. Россия ратифицировала конвенцию в марте 2006 года.

— И как изменилась в нашей стране за минувшие годы ситуация на фронте борьбы с коррупцией?

— К сожалению, Россия по уровню коррупции и борьбе с ней в международных рейтингах занимает не лучшие места. Можно, конечно, сомневаться в объективности этих рейтингов, зачастую явно заказных. Но есть цифры, с которыми не поспоришь. Следственным комитетом России ежегодно рассматривается более 30 тысяч сообщений о фактах коррупции, возбуждается порядка 10 тысяч уголовных дел. И количество таких дел из года в год не уменьшается. Мздоимство у



В президентском Совете по противодействию коррупции Виктор Руденко работает с 2010 года

нас процветает не только в государственных органах. К сфере, где наиболее развиты коррупционные проявления, относятся образование, здравоохранение, жилищно-коммунальный комплекс. То есть те сферы, с которыми люди сталкиваются в повседневной жизни.

Но и излишне драматизировать ситуацию не надо. Утверждения некоторых СМИ, будто Россия по уровню коррупции сегодня находится рядом с африканскими странами, нужно воспринимать осторожно. Они основаны на индексе восприятия коррупции, ежегодно рассчитываемом международной организацией «Трансперенси Интернешнл». Но что такое восприятие коррупции? Это мнение опрошенных аналитиков и предпринимателей. Мало того, что мнение это субъективно, нужно учитывать и своеобразный эффект вымывания: чем больше в стране выявляется фактов коррупции, чем чаще о взятках сообщают СМИ, тем выше уровень восприятия коррупции...

Искоренить коррупцию пока не удалось нигде. Коррупционные скандалы то и дело происходят и в Германии, и в США, и в Италии, и во Франции, и в других странах. В Китае даже показательные смертные казни уличённых в мздоимстве чиновников устраивают, но значительного эффекта в искоренении этого зла не добились и там. Это не значит, что надо опускать руки. В России после

орган. В полном составе он собирается раз в год. Но президиум совета собирается ежемесячно. Заслушиваем доклад о состоянии коррупции, обсуждаем перспективы, методы и средства противодействия коррупции. Рассматриваем законопроекты по соответствующим вопросам и высказываем по ним своё мнение перед тем, как они будут рассмотрены Госдумой. В течение последних лет были рассмотрены законопроекты, направленные на установление определённых требований и ограничений к государственным служащим, таких как запрет заниматься бизнесом, обязанность ежегодно подавать декларацию о доходах и имуществе, регламентация порядка принятия подарков, изменения в Уголовный, Уголовно-процессуальный и другие кодексы.

Члены совета также готовят предложения в Национальный план противодействия коррупции, рассматривают сам план в целом. Думается, что это положительно влияет на ситуацию с коррупцией в стране.

«На чём основывается ваш оптимизм?»

— За минувшие годы даже в рейтинге упомянутой организации «Трансперенси Интернешнл» Россия поднялась на несколько уровней — со 143-го места в 2011 году на 136-е в 2014 году. Но главное, я считаю, в том, что государственная власть в нашей стране осознала опасность коррупции и всерьёз занялась этой проблемой. Достаточно посмотреть на ленты информационных сообщений чуть ли не каждый день о новых задержаниях и в учебных заведениях, и в медицинских учреждениях, и в органах МВД. Причём речь зачастую идёт о руководящих работниках достаточного высокого ранга. Но проблема в том, что конвенция больше направлена на устранение причин коррупции в обществе, а России ещё большой путь предстоит пройти, чтобы устранить эти причины, в числе которых бюрократизация государственного управления, закрытость принятия решений, определённые культурные традиции и другие.

Наше руководство, кстати, тоже осознаёт это. В Националь-

— А каковы основные функции совета и как часто он собирается?
— Совет — совещательный

ном плане противодействия коррупции на 2014–2015 годы предусмотрены не только законодательные меры, но и такое важное направление, как просветительская работа среди граждан, культивирование неприятия коррупции в обществе. Это парадоксально, но по опросам, большинство простых граждан хотя и осуждают коррупцию, считают нормой правильного поведения вручать подношения чиновникам. Искоренение причин коррупции оказалось одной из наиболее сложных задач, требующих серьёзного научно-методического обеспечения.

«А к решению некоторых вопросов ещё и не приступали»

— Ваш институт участвует в этой работе?
— Да, сегодня мы занимаемся многими связанными с этим проблемами. Например, проблемой ответственности юридических лиц. Многие исследователи сегодня предлагают ввести уголовную ответственность для юридических лиц за коррупцию. Но тут возникают сложности — даже неясно, как вести следствие в отношении юридического лица, как устанавливать его вину, как рассматривать его в качестве стороны уголовного процесса.

Не решена проблема защиты прав заявителей о фактах коррупции. О необходимости её решения я говорил на заседании совета, и Владимир Владимирович Путин согласился, что этот вопрос требует серьёзной проработки на законодательном уровне. Есть много других вопросов, к решению которых мы пока ещё и не приступали, но их надо решать. Мы говорим в основном о коррупции в государственных структурах, но ведь и в частном секторе она есть, но под действующие законы не подпадает. А это возвращает общественное сознание, ведь нормы коррупционного поведения «перетекают» из частного сектора, где они воспринимаются как норма, в тот же государственный сектор.